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У сучасних ринкових умовах заставою виживання та основою стабільного становища будь-

якого підприємства є його фінансова стійкість. Якщо підприємство фінансово стійке, 
платоспроможне, то воно має ряд переваг перед іншими підприємствами того ж профілю для 
отримання кредитів, залучення інвестицій, у виборі постачальників і в підборі кваліфікованих 
кадрів. Чим вище стійкість підприємства, тим більше воно незалежно від несподіваної зміни 
ринкової кон'юнктури і, отже, тим менше ризик опинитися на краю банкрутства [1]. 

Великий вплив на фінансовий стан будь-якого підприємства робить стан дебіторської та 
кредиторської заборгованості. Правильний аналіз зміни обороту ресурсів, вкладених в запаси і 
розрахунки, дає можливість визначити резерви зменшення потреби в оборотних коштах шляхом 
оптимізації запасів, їх відносного зниження в порівнянні зі зростанням виробництва, прискорення 
розрахунків або, навпаки, залучення коштів в оборот при несприятливому положенні справ на 
підприємстві. Розумне управління дебіторською та кредиторською заборгованістю підприємства є 
гарантом успішного розвитку підприємства на основі зростання прибутку і капіталу при 
збереженні платоспроможності і кредитоспроможності в умовах припустимого рівня ризику [2]. 

Об'єктом дослідження є Агрофірма ім. Довженка. Агрофірма успішно розвиває 
рослинницьку галузь. Стратегічними культурами є цукровий буряк і соя, окрім них вирощують 
озиму пшеницю, ячмінь, соняшник. 

Аналіз фінансового стану підприємства дозволяє зробити наступні висновки: 
1. Щодо показників фінансової незалежності підприємства можна побачити, що значення 

коефіцієнта автономії вище за рекомендоване значення: у 2015 р. – 0,76, а в 2013 р. – 0,75, це 
свідчить про стійкий фінансовий стан підприємства, незалежність його від зовнішніх джерел 
фінансування і можливість виконати свої зовнішні зобов’язання за рахунок власних коштів; 

2. Також позитивним є збільшення величини власних оборотних коштів порівняно з 
2013 роком збільшення відбулось на 382,7 тис. грн. Наявність власних оборотних коштів і 
збільшення показника в динаміці, свідчить про те, що підприємство не тільки здатне сплатити 
власні борги, а й має фінансові ресурси для розширення діяльності. 

Проаналізувавши платоспроможність підприємства можна сказати, що підприємство є 
платоспроможнім.  

Однією з основних проблем зростання дебіторської і кредиторської заборгованості 
підприємства є недосконалість управління його грошовими потоками. Оперативне управління 
грошовими ресурсами - планування грошових потоків і ефективне управління підприємством 
неможливе без оперативного контролю дебіторської і кредиторської заборгованості. 
Несвоєчасність отримання даних по заборгованості може призвести до того, що підприємство або 
залишиться без необхідних обігових коштів, або не зможе правильно запланувати обсяг грошових 
коштів для майбутніх виплат [3]. 

Здійснення контролю за рухом дебіторської і кредиторської заборгованості необхідно для 
поліпшення розрахунково-платіжної дисципліни. Важливим фактором контролю є оборотність 
дебіторської та кредиторської заборгованості. 

Важливим є співвідношення розміру кредиторської та дебіторської заборгованості. Великі 
суми дебіторської та кредиторської заборгованості є результатом самовільного перерозподілу 
оборотних коштів підприємства. 

Виходячи із сутності дебіторської заборгованості, яка являє собою вилучення грошових 
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коштів та інших оборотних активів з обороту підприємства, значні її розміри, особливо за товари, 
роботи, послуги, свідчить про безпроцентне кредитування інших підприємств. А це стає 
причиною фінансових труднощів самого підприємства. 

Великі розміри кредиторської заборгованості також негативно характеризуються діяльність 
підприємства та свідчать про напруженість його фінансового стану та платіжної дисципліни. 

У процесі аналізу дебіторської і кредиторської заборгованості необхідно скласти 
розрахунковий баланс шляхом порівняння цих видів заборгованості. 

Активне сальдо матиме місце за умови перевищення величини дебіторської заборгованості 
над кредиторською, пасивне сальдо – умови перевищення величини кредиторської заборгованості 
над дебіторською [4]. 

У разі аналізу валюти балансу ознакою задовільного балансу підприємства є приблизна 
величина темпів приросту дебіторської і кредиторської заборгованостей.  

Доцільним є здійснення розрахунку коефіцієнта співвідношення дебіторської і 
кредиторської заборгованостей за формулою: 

К_(Д/К)=ДЗ/КЗ 
Цей коефіцієнт показує здатність підприємства розрахуватися з кредиторами за рахунок 

дебіторів. 
Співвідношення дебіторської та кредиторської заборгованості на підприємстві Агрофірма ім. 

Довженка перевищує рекомендоване значення. Найбільше значення показник досяг у 2014 році, 
адже на кожну гривню кредиторської заборгованості припадає 12,7 гривень дебіторської 
заборгованості. У 2013 році – 5,51 грн., а в 2015 - 2,10 грн. 

Ми запропонуємо покращити процес управління дебіторською заборгованістю. У цілому 
управління дебіторською заборгованістю включає: аналіз дебіторів, аналіз реальної вартості 
існуючої дебіторської заборгованості, контроль за співвідношенням дебіторської і кредиторської 
заборгованості; розробку політики авансових розрахунків та надання комерційних кредитів; оцінку 
та реалізацію факторингу [5]. 

Також для покращення діяльності підприємства потрібно провести аналіз дебіторів, 
особливо тих, хто розраховується несвоєчасно. Для цього можна запропонувати такі заходи: треба 
визначити склад дебіторів з урахуванням їх репутації, платоспроможності, обмежити розмір 
дебіторської заборгованості в розрахунку на одного клієнта, забезпечити покриття дебіторської 
заборгованості шляхом страхування, забезпечення векселями, використанням штрафних санкцій. 
Це дозволить повернути власні кошти підприємства, що належать підприємству і таким чином не 
збільшувати суму позичкових коштів, особливо кредиторської заборгованості. 
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